                          Решение  биквадратных уравнений.

     Уравнение вида   
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, является квадратным уравнением относительно   
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, называют биквадратным уравнением.

  План решения биквадратного уравнения:

1. Ввести новую переменную, обозначив  
[image: image4.wmf]2
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   через    
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2. Получить квадратное уравнение с переменной  
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3. Решить полученное квадратное уравнение относительно  
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          1). Вводим новую переменную, обозначив  
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          2). Получили квадратное уравнение с переменной  
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          3). Решаем полученное квадратное уравнение относительно  
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          4).Решаем уравнения относительно   
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  Ответ:    
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  Пример 2:  
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           1). Вводим новую переменную, обозначив  
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   через    
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          2). Получили квадратное уравнение с переменной  
[image: image48.wmf]у

:   
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          3). Решаем полученное квадратное уравнение относительно  
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           4).Решаем уравнения относительно   
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  Ответ:             
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  Пример 3:     
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          1). Вводим новую переменную, обозначив  
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   через    
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          2). Получили квадратное уравнение с переменной  
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          3). Решаем полученное квадратное уравнение относительно  
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          4).Решаем уравнения относительно   
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  Ответ:            
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     Пример 4:     
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          1). Вводим новую переменную, обозначив  
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   через    
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          2). Получили квадратное уравнение с переменной  
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          3). Решаем полученное квадратное уравнение относительно  
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[image: image102.wmf]Þ

 уравнение решений не имеет.  

 Ответ: решений нет.

Решение иррациональных уравнений.

   Уравнение, содержащее переменную под знаком радикала (корня), называют иррациональным уравнением.

  Например:   
[image: image103.wmf];
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При решении иррационального уравнения необходимо иметь ввиду, что радикалы с четными показателями и их подкоренные выражения неотрицательны; подкоренное выражение радикала с нечетным показателем может быть любым действительным числом, знак радикала при этом совпадает со знаком подкоренного выражения.

  План решения иррационального уравнения:

1. Одно слагаемое, содержащее радикал сосредоточить в одной части уравнения, а все остальные  слагаемые в другой.

2. Обе части уравнения возвести в ту степень, какова степень этого радикала.

3. Если таким образом избавились от радикалов, то решаем полученное уравнение. А если радикалы еще остались, то этот прием повторяем еще раз до тех пор.  пока не избавимся от радикалов; потом решаем полученное уравнение.

4. Делаем проверку, т.к.при возведении обеих частей уравнения в одну и туже степень могут появиться посторонние корни.

5. Записать ответ.

 Пример 1.   
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 не имеет решения, так как радикал с четным показателем не отрицателен.

 Пример 2.   
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   не имеет решения, так как радикал с четным показателем не отрицателен.

  Пример 3.   
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    Проверка: 
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    Ответ:  
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Пример 4.   
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  Ответ:  
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Пример 5.   
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 Проверка: 
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